

尚凤辉:助推老城文旅实现“网红”变“长红”

2023年12月31日晚,“神都好Young! 2024洛阳首届国风跨年盛会”在洛邑古城与青年相约,各路“神仙”在此相聚,传统与潮流元素交汇碰撞,带来一场异彩纷呈的狂欢派对。

该活动是老城区深入贯彻落实市委“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”理念的又一次生动实践。

近年来,老城区在该理念带动下,推动洛邑古城、汉服文化持续火爆出圈,这带给老城区文旅局局长尚凤辉诸多启发和指引。不久前,他获得全省“人民满意的公务员”称号。

“要瞄准消费主体,打造符合青年口味的特色文旅产品。”尚凤辉说,老城区紧扣“沉浸式演艺、汉服体验、剧本娱乐、亲子研学、电竞数娱、高端民宿”六大业态,及时抓住“汉服”这一产业风口,推动“汉服体验+洛邑古城”叠加赋能,不断推出契合年轻人喜好、符合年轻化消费的文旅产品。

如今,洛邑古城内,“白龙殿试”“梦唐阁”等大型角色扮演项目和“洛神赋”“楼兰谣”等沉浸式演出剧目深受青年群体喜爱,唐代新舞、宋代文峰塔等地标、灯狮画桥、香罗幔天、隋唐集市、文峰暮鼓等30余处互动场景都成了青年群体打卡的热门儿。“梦里隋唐,尽在洛邑”的口号在线上线下持续叫响。



尚凤辉(右一)在洛邑古城安排工作 (受访者供图)

“做优文旅服务需要全城联动,打好组合拳,才能守牢文旅风口。”尚凤辉说。近年来,老城区围绕游客的吃住行游购娱需求,下大力气对文旅产品进行提质升级,创新建立“政府+专家+协会”模式,成立汉服产业发展服务中心、汉服文化研究院和汉服文化协会。同

时,老城区大力整治文旅市场,全面规范汉服妆造、跟拍、餐饮、住宿等市场秩序;积极响应游客呼声,开放洛邑古城夜场,协调公交集团配合运营;免费开放全区行政事业单位停车场,对外地游客轻微交通违法行为不予处罚,使游客体验获得感不断提升。

让“流量”变“留量”,助推老城文旅实现“网红”变“长红”,是尚凤辉当下谋划的重点。

“要用好头部景区流量优势,实现一城带全城。”尚凤辉介绍,老城区围绕洛邑古城头部资源,先后发起“邑起穿越吧”洛邑古城全国汉服短视频大赛、CCTV《中国诗词大会第四季》播主洛阳才女邓雅文邀请游客对诗歌等一系列活动,使洛邑古城抖音相关话题播放量超20亿,持续位居全国最受欢迎的汉服打卡地榜首。

“2024年,我们将持续加大汉服推介力度,用数字化赋能文旅产品,在全世界叫响老城文旅品牌。”尚凤辉介绍,当前,老城区文旅局正在筹备汉服进高校、进使馆等推介活动,常态化开展中原电影推介盛典等活动,推动以汉服为载体的洛阳文化走出去,同时吸引更多“一带一路”沿线美食、文化走进来,助力老城文旅持续繁荣。

洛报融媒记者 李雅君

我市最低工资标准 本月起上调

本报讯(洛报融媒记者 王博东 通讯员 李帆 张廷)记者昨日从市人社局获悉,时隔2年,我市最低工资再次上调。

近日,省政府发布通知,综合考虑全省经济社会发展水平、就业状况、物价指数、职工平均工资等因素,决定从2024年1月1日起上调全省最低工资标准。

根据通知	
洛阳市区、新安县、栾川县属于一类行政区域	月最低工资标准由此前的2000元上调到 2100元 小时最低工资标准由此前的19.6元上调到 20.6元
伊川县、宜阳县、洛宁县、嵩县、汝阳县为二类行政区域	月最低工资标准由此前的1800元上调到 2000元 小时最低工资标准由此前的17.6元上调到 19.6元

制图 雅琦

此次调整,是自1995年我省首次发布最低工资标准以来,我市进行的第14次调整,上一次调整最低工资标准是在2022年1月。

省政府发布通知后,我市立即贯彻落实,要求用人单位认真贯彻落实最低工资保障制度,及时向本单位劳动者公示新调整的最低工资标准,支付给劳动者的工资不得低于新公布的最低工资标准。同时,我市还要求各级人社部门加强监督检查,畅通投诉举报渠道,加大监察执法力度,切实保障劳动者合法权益。

市人社局有关负责人介绍,最低工资标准适用于我市行政区域内的企业、民办非企业单位、有雇工的个体工商户和与之形成劳动关系的劳动者。国家机关、事业单位、社会团体和与之建立劳动合同关系的劳动者,依照执行。如果用人单位发放的工资低于当地最低工资标准,劳动者可向当地劳动保障监察机构投诉。

我市启动重污染天气 橙色(Ⅱ级)预警响应

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 赵亚虹)昨日8时,我市启动重污染天气橙色(Ⅱ级)预警响应。

根据省生态环境监测和安全中心会商结果,1月11日至14日,我省整体扩散条件不利,将出现长时间静稳天气。特别是12日至14日,我市将出现连续中重度污染天气。为削减污染峰值、缩短污染时长、降低污染程度,科学有效应对重污染天气,保障公众身体健康,根据全省统一安排,按照有关规定,经市政府批准,我市于1月11日8时启动重污染天气橙色(Ⅱ级)预警响应,解除时间另行通知。

按照要求,橙色预警期间,全市工业源、扬尘源和移动源应落实应急减排措施,确保在本次预警响应期间,二氧化硫、氮氧化物、颗粒物和挥发性有机物(VOCs)等主要污染物减排比例分别不低于全社会排放总量的20%。

市环委办建议广大市民注意健康防护,减少室外活动,不参与户外大型集会;儿童、老年人和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的易感人群留在室内,确需外出要采取防护措施;教育部门督促中小学、幼儿园停止室外课程及活动,有条件的开启空气净化装置;卫健部门督促医疗机构增设相关发热门诊、急诊,增加医护人员,延长诊疗时间;公众尽量乘坐城市公共交通工具或电动汽车等出行,绿色低碳出行;有关企业和社会团体可自行采取调休、错峰上下班和网络远程办公等措施,共同应对污染天气。

洛阳市三八红旗手(集体) 评选活动启动

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 尚海利)记者昨日从市妇联获悉,洛阳市三八红旗手标兵、洛阳市三八红旗手、洛阳市三八红旗集体评选活动已正式启动。

此次评选由各县区推荐、市级初审和复审、公示等环节组成,拟评选出10名市三八红旗手标兵、140名市三八红旗手、50个市三八红旗集体,引导我市更多女性立足本职勇于拼搏、矢志奋斗,为现代化洛阳建设作出积极贡献。

此次评选坚持面向基层、面向一线,重点向生产一线的女职工、女农民等各界女性和女性组织倾斜。在评选条件方面,参与市三八红旗手(集体)评选的,一般应获得过县(区)及以上表彰奖励称号或专业奖项。同时,参与市三八红旗集体评选的,需是女性比例在60%以上的单位或组织。

短讯

2023年度经营主体年报工作已于2024年1月1日开始,凡2023年12月31日前在各级登记机关登记注册的各类经营主体,包含企业、农民专业合作社和个体工商户,都必须履行年报义务。

经营主体报送公示年度报告制度是重要的市场监管手段,指在每年1月1日至6月30日,经营主体通过国家企业信用信息公示系统向社会公示年度经营情况报告,包括行政许可取得和变动信息、生产经营信息、联系方式等。根据国家相关规定,市场主体未按照法律、行政法规规定的期限公示或者报送年度报告的,由登记机关列入经营异常名录,可处1万元以下罚款。(李岚 张曙光 周晓瑜)

扫码了解经营主体年报相关事宜

翠云峰体育公园 建成投用

昨日,在刚建成投用的老城区翠云峰体育公园,不少居民正在运动休闲。

该体育公园于去年11月开建,由翠云峰街道联合老城区教体局利用葛家岭小区的闲置广场建设。该体育公园位于邙岭大道与龙泉西路交叉口东南角,占地4435平方米,拥有1个篮球场、1个5人制足球场、1个羽毛球场、6个乒乓球桌、2个毽球场等,可满足群众多元化运动需求,目前开放时间为每天9时至18时。

洛报融媒记者 吕百营 张怡熙 通讯员 石智卫 乔永峰 李豪博 摄



2023年12月洛阳网 “百姓呼声”回复率99.93%

洛阳网“百姓呼声”平台2023年12月共收到各类帖子11239条。其中,投诉类8790条、咨询类1924条、建议类525条;已回复帖子11231条,回复率99.93%,比2023年11月上升0.09个百分点。

在职能部门方面,诉求问题涉及政府职能部门46个,其中44个回复率为100%;在县区政府方面,诉求问题涉及县区政府15个,其中14个回复率为100%;在公共服务行业方面,诉求问题涉及公共服务行业单位37个,其中34个回复率为100%。

此外,部分单位仍存在敷衍网民诉求的情况。2023年12月共抽查“百姓呼声”帖子4500条,抽查结果显示,有4个单位共6条帖子存在敷衍答复情况。其中,洛阳市教育局3条、洛阳市生态环境局1条、洛宁县1条、新安县1条。

2023年12月“百姓呼声”未及时间回复情况	
职能部门	洛阳市医疗保障局:帖子总数247条,1条未回复 洛阳市民政局:帖子总数6条,1条未回复
县区政府	伊川县:帖子总数259条,1条未回复
公共服务行业	国网洛阳供电公司:帖子总数29条,1条未回复 回复为0的单位 中国人保财险公司(帖子总数3条) 中国太平洋人寿保险公司(帖子总数1条)

洛报融媒记者 赵硕

去年,我市110受理有效警情77.8万余起

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 韦宇彤)记者昨日从市公安局获悉,市公安局110报警服务平台去年共受理报警电话254.2万余次,受理有效警情77.8万余起。

去年,我市积极推动12345政务服务便民热线与110报警服务平台高效对接联动,建立健全了日常转办、联动、会商、交流等机制,创新了“1+2+N”联动模式,形成了“明确问题各自办、交叉问题共同办、争议问题协商办”的新局

面,为群众提供了更加便捷、通畅、直接、简洁、高效的一站式便民福民诉求通道。同时,我市警方持续深化社会面网格化巡逻防控新机制,推动警情指挥调度扁平高效、专业规范,构建了“接警、派警、出警、处警、移交、办案”全流程闭环式执法循环,减少了指挥调度中间环节,实现了警情快接、快派、快出、快处,最大限度缩短了群众报警后等待出警的时间。

2023年,我市警方通过110报警服务平台快速调度,成

功处置各类突发案事件3060余起,协助破获案件5830余起,通过电话劝阻和运用相关信息资源高效解救轻生人员430余人次,救助危难群众3020余人次,为群众挽回财产损失3500余万元。



去年,城市区“双抢”案件“零发案”天数达359天

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 马立 沈阳)记者日前从市公安局特警支队获悉,我市2023年城市区街面“双抢”(抢夺、抢劫)案件“零发案”天数达359天。

“双抢”案件“零发案”天数是衡量一个城市社会治安水平的主要标准。去年,我市警方完善警情研判和动态化巡防工

作机制,巡特警系统坚持屯警街面、动中备勤、巡处一体,最大限度把警力放在群众身边,坚持“警力跟着警情走”,切实抓好社会面巡逻防控工作。我市警方在主城区划分56个防控网格,每个网格配备1台防抢车,并设置必巡线、必巡点,提高街面见警率和管事率,常态模式下,城市区设置高峰勤务点129

个,建立街面警务站14个;针对繁华商圈、夜市集市等人员聚集区域,开展全方位、全时空巡控,优化整合夜间街面巡防力量,确保“时时见警灯、处处有警察”;加强“1、3、5”分钟快反处置圈建设,推动自救、互救和专业处置一体发展,形成立体化打防管控格局,切实提升了群众安全感、幸福感、满意度。